

加大技改投入促转型 培育优势产业增后劲 一季度全市固定资产投资增17%

开栏的话:今年一季度,尽管我市经济处于三期叠加阶段,各种矛盾和问题相互交织,经济增速面临换挡发展,然而我市一大批企业沉下心来向技术改造要潜力,向结构调整要助力,向创新研发要动力,通过供给侧改革发掘出新动能,寻到发展良机,率先开启新兴业态。今起,本报特推出“经济一季报点睛”专栏,从规上企业典型示范、重点市场拓展等角度分析我市首季经济形势,希望能对爬坡过坎中的企业有所裨益。

数字解读

今年一季度,我市工业经济发展开局良好,企业开足马力生产,车业、杯业和休闲运动产业增速较快,发展势头明显。



前两个月,全市645家规上企业实现工业总产值122.7亿元,同比增长6.4%



一季度固定资产投资27.85亿元,同比增长17%



一季度完成工业投资10.7亿元,同比增长14.2%



一季度完成技改投资9.53亿元,同比增长23.61%



一季度完成省、市级重点技改项目投资5.27亿元



记者 吕高攀

工业投资持续发力

星月集团新产业园内,新风系统生产流水线全部完工,农机装备、动力机械车间也已进入流水线布置阶段,投资5亿元的产业园区逐渐成型,将推动该集团实现跨越式发展。

今年以来,我市固定资产投资延续去年良好增长态势,开局喜人。步阳、道明、飞剑等产业龙头企业相继投入巨资实施机器换人,实现转型升级。

去年开始,公司实施产业升级战略,新建一条年产10万套的户外野营休闲用品生产线,技术先进,自动化程度高,检测手段完备、高效节能环保,建成后只需200名员工即可完成运作。浙江森龙休闲用品有限公司总经理吕伟郭介绍。

今年,我市重点抓好智能制造试点企业培育工作,推广使用机器人,打

造了一批智能车间、智能工厂样板,示范带动传统五金产品制造业与新一代信息技术深度融合。

龙头产业带动明显

今年以来,规上工业发展提速,特别是具有五金特色的龙头产业和企业带动作用明显。市经信局负责人说。

汽摩配行业继续发挥龙头产业带动作用,引领我市经济发展。一季度,众泰汽车销售依旧火爆,已售7.8万辆,仅3月销量2.8万多辆,同比增长33.5%。其中,众泰SUV系列再现爆发式增长,同比增长98%,T600和大迈X5销量持续破万辆。

杯壶、休闲运动器材产业发展势头得到释放,哈尔斯、先行、天鑫等行业龙头企业发挥了定海神针般的作用。稳住外贸市场的同时,今年内销市场需求旺盛,特别是扭腰机等健身器材销售火爆。天鑫集团总经理俞振贤说。

市经信局负责人表示,为增强龙头产业的发展后劲,我市将深入推进机器换人和四换三名工程,以防盗门行业机器换人列为2016年度全省分行业机器换人试点之机,重点组织实施机器换人技改项目、两化融合项目,推动质量管理体系认证,加快防盗门及相关装备制造业和工程服务等行业转型升级,并向其他行业延伸,逐步实现机器换人行业全覆盖,加快培育优势产业,充分发挥本地资源优势,在做大做强传统优势工业的基础上,致力于抓调稳稳增长,抓政策刺激增长,抓招商引资引导增长,抓服务提升增长,抓融资培育增长,促进工业经济向好发展。



营改增 5月1日全面推开,建筑地产生活服务业税负降低 我市增设11个咨询窗口提供辅导

记者 施娟 通讯员 郎静晗

本报讯 今年,营改增将打通最后一公里。12日,记者从市国税局获悉,按照国税总局统一部署,5月1日起,我市将全面推开营改增工作,将试点范围扩大到建筑业、房地产业、金融业、生活服务业。其中,建筑业、房地产业适用11%税率,金融业、生活服务业适用6%税率。

至此,现行营业税纳税人将全部改征增值税。此次试点工作与不少行业纳税人息息相关,市地税局将移交营业税纳税人9923户至市国税局,国税部门已组织精干力量积极应对。

据悉,营业税根据营业额征收,一般税率是5%,在流通过程中存在重复增税的问题。如一名纳税人的月营业额为10万元,那么10×5%=0.5万元,

本月需交0.5万元的营业税。

增值税则是以商品的增值部分缴纳的税,进项税款可以抵扣。如上例中,假设该纳税人登记增值税一般纳税人,10万元营业额中所耗用的电费1万元,即进项税额为0.17万元,适用税率6%,应税服务缴纳的增值税为0.396万元,增值税税负为3.74%。所以,对于大部分行业来说,增值税所带来的税负会低于营业税。同时,假设该纳税人10万元营业额服务对象是企业,则企业可以因该纳税人营改增获得0.5万元的增值税抵扣。

市国税局相关负责人介绍,营改增是深化财税体制改革的重头戏和供给侧结构性改革的重要举措。就我市而言,预计建筑业、房地产业、生活服务业、涉改行业下游企业税负都将不同程度降低。为做好此次试

点工作,该局办税大厅将增设11个营改增窗口,并设置专门的咨询坐席和导税台等,为纳税人提供辅导和帮助。

延伸阅读

早在2012年12月,我市就已启动营改增试点工作。其间,历经三次扩围,全市已有交通运输业、邮政业、电信业和广播影视等部分现代服务业的10个行业先后纳入试点范围。3年多以来,在国税与地税部门的大力合作下,营改增试点工作进展顺利,税制转换平稳过渡,减轻了试点纳税人负担,增加了下游企业抵扣,极大地促进了企业壮大和行业发展。随着此次全面推开营改增试点,其覆盖面将变得更广。

行政事业单位 资产管理信息 系统月底上线 可实现网上申报审批处置

通讯员 华丽萍

本报讯 近期,我市全面启动了行政事业单位资产管理信息系统升级改造实施工作,以求全面掌握全市各行政事业单位国有资产现状,规范行政事业单位国有资产管理,合理配置和有效利用国有资产。

据悉,目前,用友软件公司工程师已分6个批次对我市行政事业单位资产管理人员进行系统操作培训,并全面开展资产数据核实、信息补录更新、资产账实自查对比等工作。预计4月底,升级改造后的行政事业单位资产管理信息系统可全面上线运行。

届时,我市将实现网上申报、审批行政事业单位资产处置、资产经营使用等事项,为实现资产管理与预算、财务、实物管理相结合,建立国有资产信息化管理长效机制奠定基础。

海淘 新税制实施 进口奶粉价格略涨

见习记者 舒姿

本报讯 近日,跨境电商进口税改正式实施,海淘客们纷纷感叹,还能愉快地淘淘淘吗?

新政策有利于进口和出口平衡发展。市邮政速递物流公司副总经理陈锦华说,此次新政实施影响较大的是进口企业,对我市广大出口企业影响不大。他说,我市对母婴产品、电子产品进口量大,在2000元的限额内,奶粉税负会有所增加。以海外代购奶粉为例,一罐单价200元的奶粉,以前是免税的,现在要多缴11.9%的增值税,等于给消费者增加了23.8元的成本。

我们公司设有保税区仓库,经过海关通关后进港,进口商品价格影响不大。万国码头进口商品超市总经理卢林军表示,对于新税制,早有耳闻,他分析影响较大的应该是个人对个人的海淘,他们公司通关前就已经统一缴纳关税,保税区仓库还能规避税率风险。

税负提高,代购价将有所上涨,大家做好准备吧。近日,个人代购商应伟静在微信朋友圈发了这样一条信息。她早年远嫁日本,闲暇时间做起日本代购生意,她说自己做的属于小额代购,以化妆品和母婴产品为主,以后得尽量控制每次代购的数额。

业内人士表示,新政策的实施主要是为了使产品来源正规化,由于纳入政策商品有完整的交易、支付、物流等电子信息可查,可准确追溯商品来源和责任,也便于消费者退换货,有利于保障消费者合法权益。我们通过海关过关,只要扫一扫二维码就可以知道商品的来源。卢林军说,消费者就能明明白白消费。